

cestiuni, astăzi aceste cestiuni sunt reduse la două și adică 1: cestiunea importului de vite din România în Austro-Ungaria și 2: statorirea unui tarif vamal, în urmă căruia industria din România se află în curajare. Chiar și în privința acestor două cestiuni guvernale sunt înțelese și rămâne de a fi delatrate numai niste mici diferențe.

* (Ungimnastic renumit.) „Românul” din București scrie: că renumitul gimnastic român Traian Lupu, de origine din Transilvania, a plecat la Berlin, angajat, pe lună cu 1800 lei, la „Cercul Imperial”. Traian Lupu este elevul profesorului de arme și gimnastică Moceanu. Se știe, că dintre gimnasticii actuali, numai Boiset, Wilson și Traian Lupu, fac „duplul salt mortal” la roata gigantică pe trapez.

* (Venitele și spesele Papei.) Spesele Papei pe an sunt de 7 milioane franci. Aceste spese însă se acoperă în partea cea mai mare din filerul sântului Petru. Până la anul 1870 filerul sântului Petru aducea suma de 7,117,000 franci, dela acest an încoace filerul a rămas singurul venit al Papei, și nici într'un an n'a adus mai puțin ca 6 milioane franci. Cu ocaziunea iubilulei, episcopii romano-catolici au oferit Papei, ca filerul sântului Petru, suma de 32,500,000 franci; pe lângă aceasta se mai adaugă și suma de 3 milioane, încursă când cu ocaziunea iubilulei a săvârșit Papa misa în biserica catedrală din Roma.

Trebuințele misionare în bani în interesul bisericii romano-catolice, Papa le acoperă din o fundațiune din Lyon, fundată la 1822, ce poartă numele „operă pentru răspândirea credinții”; până astăzi în aceasta fundațiune au încurs 220 milioane franci. În anul trecut, 1887, fundațiunea aceasta s'a mărit cu 664,800 franci, la cari Germania a contribuit cu 409,000 franci și Austria cu 80,000 franci.

Obiectele expozițiunii vaticane nu se pot vinde nici odată; din o parte din acestea, de o valoare artistică neprețuită, se va forma un muzeu, cu numele „Museo Leonino”.

* (Slănișna ca medicament contra ofitei.) În privința aceasta „Gazeta Săteanului” scrie următoarele: Și acum e obiceiul în orașele noastre d'a se da slănișna copiilor slabi și celor, cari tușesc. Obiceiul e bun, și s'a observat, că are și efect, mărind pofta de mâncare prin faptul, că mistuirea se face regulat.

Un diar medicinal din Filadelfia spune, că după mai multe încercări, s'a constatat, că ofitosul, după câteva zile de întrebuințarea laptelui, în care s'a fert slănișna, se îndreptează.

Bibliografie.

„Gazeta Săteanului”, revistă ilustrată, ce apare în R. Sêrat. Nr. 3 dela 5 Martiu a. c. are următorul sumariu: Triumful luminei: Un model de parc și locuință: Noțiuni asupra falsificațiunilor făinei de grâu (urmare). — Câteva rase de vite îmbunătățite: rasa Durham, rasa de Salers, rasa Flamandă, oile de rasa „Charmoise”, porcii englezesci de rasă de Essec și New-Leicester. — Flori sălbatice din România (urmare); Salvia sau Jaleșul, Ciperul, Clopoșii sau Caldurașă, Limba cânelui. — Petreceri în familie (urmare): Mijlocul d'a ridica un om cu degetele, Ploae de scântei din un metal prin pilire, Moneda ascultătoare. — Doctorul casei; încălțămîntea: — Transplantațiunea copacilor mari. — Medicul practic; fumătăul, tabacul, gesta. — Italienele. — Singurătate — Din Țară. — Din localitate! — Miscellanea:

Gravuri negre: Triful luminei și al adevărului. Model de parc și locuință. Transplantațiunea brașilor. Pe ce părți a tălpei calc mai mulți oameni Salvia oficială. Ciperul esculent. Cum se poate ridica un om cu 7 degete Cum se poate produce starea hypnotică prin privire. Ce nu trebuie să poarte femeile înțelepte Gravuri colorate: Aquilegia hortensis hibrida. Limba cânelui.

Mulțămîta publică

Sămînța aruncată și bine nimerită de comitetul de ajutoare cu cărți scolare din Rodna veche, de unde subsemnații au primit pentru școala noastră 10 abecedare și cinci legendare de B. Petri spre a le distribui între școlarii sêraci, odrăslind a adus fructe în școala noastră. Părinții a căror copii au primit grătuit cărțile de pe cari au se învețe, vê dînd că invetătorul și preotul se interesează mai mult de cât dînsii de binele fililor lor nu-i mai smințesc dela frecuentarea școlii.

Despre primirea și distribuirea acelor cărți între școlarii școlii noastre, înțelegînd dl notariu N. Dărămuș și dl primariu I. Sava din loc, au mai ajutat și dl școlarii cu dece abecedare.

Pentru care nimerite binefaceri, atât comitetului de ajutoare cât și dlor notariu și primariu, în numele școlariilor, ce sunt ajutați cu cărți, ne ținem de datorință ale aduce pe calea această o călduroasă mulțămîta.

Cetea, la 6 Martiu, 1888.

Vivian Laslo, paroh și director școl.

I. Bota, inv.

Loterie

Mercuri în 21 Martie n. 1888.

Brîm: S2 80 34 27 13

Bursa de Viena și Pesta.

Din 20 Martiu n. 1888.

Table with financial data for Vienna and Pest. Columns include Viena and B-pestu. Rows list various financial instruments like Renta de aur ung., Acțiuni de credit anstr., etc.

Advertisement for 'Sămînță de câmp, de flori și de legumi' from Erfurt, featuring 'Coloman Mike' in Sibiu.

Mersul trenurilor pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Octobre 1887.

Large railway schedule table with columns for routes (Budapesta-Predeal, Predeal-Budapesta, etc.) and train times. Includes a note at the bottom: 'Nota: Numerele cele grase înseamnă oarele de noapte.'